

ГАЗЕТА РАЙОНА МАЖХАНА ЖУМАБАЕВА

ВЕСТИ



Издается с 15 марта 1930 г.

№8 (10192) 27 февраля 2025 г.

www.gazetavesti.kz

E-mail:Gazeta_vesti@mail.ru

В аппарате акима района

Во вторник под председательством акима района Рахата Смагурова состоялось аппаратное совещание, на котором были рассмотрены два вопроса.

С информацией о прохождении отопительного сезона выступил руководитель отдела жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Асхат Краубаев. Как отметил докладчик, отопительный сезон текущего периода проходит в штатном режиме. Вышедший из строя котел отопления в ДК с. Попудино заменен. Требуется ремонт системы отопления Караганской СШ, теплотрассы котельной в поселке НПС, больше заявок на

конца отопительного сезона.

С информацией по развитию животноводства выступил руководитель отдела сельского хозяйства и ветеринарии Алибай Кусаинов. В соответствии с Дорожной картой в сфере развития агропромышленного комплекса особое внимание уделено отрасли животноводства. По итогам 2024 года в районе произведено мяса 3 172,2 т, молока – 23 723,1 т, получено яиц 5 625,0 тыс. штук. На 1 января 2025 года количество КРС составляет 19,3 тыс. голов, в том числе коров - 9,7 тыс. голов, овец - 20,4 тыс. голов, лошадей - 9,1 тыс. голов, свиней - 2,0 тыс. голов, птицы - 74,9 тыс. шт.



2025-2026 год от акимов сельских округов не поступало. На территории района З станции поставки угля. В наличии имеется 1 746,6 тонн угля.

После обсуждения вопроса аким района поручил держать на особом контроле тепловой режим и наличие угля до

В рамках увеличения производства продукции в сфере АПК, районам обласи доведены индикативные планы на 2025 год, в том числе и по отрасли животноводства. Индикаторы разработаны и доведены акимам округов и по нашему району. За последние несколь-

ко лет в районе наблюдается положительная динамика развития молочного скотоводства. Молочно-товарные фермы ТОО «Кызылжар МТС Агро», ТОО «Ногайбай», ТОО «НурСен Агро», ТОО «Попудинское» вносят ощущимую лепту в сельскохозяйственное производство района. Но, с учетом имеющихся ресурсов хозяйств нашего района, этого объема недостаточно.

В районе слабо развивается мясоное скотоводство. Крупные сельхозформирования не в должной мере обращают внимание на развитие данного направления животноводства. Из-за отсутствия селекционно-племенной работы начал преобладать низкопродуктивный, мелкорослый скот. В течение последних 5-ти лет не приобретались племенные быки-производители для повышения генетического и продуктивного потенциала поголовья КРС. За исключением таких хозяйств, как ТОО «Чистовский» и КХ «Куломзино», которые каждые два года обновляют племенных быков-производителей.

В районе имеются предпосылки и хорошие ресурсы для развития племенного овцеводства и коневодства. У нас

есть ряд хозяйств, которые содержат определенное количество овец, но все эти хозяйства содержат товарное поголовье, а не племенное. С прошлого года в районе ведется работа по реализации 4-х проектов в молочном скотоводстве. Это расширение 3-х действующих молочных ферм и строительство нового молочного комплекса. Кроме этого, в текущем году планируется приступить к реализации еще 3-х новых проектов, в том числе: 2 проекта по строительству МТФ на 600 и 400 голов и проект по строительству птицефабрики мясного направления на 10 тысяч голов.

Подводя итоги совещания, Рахат Смагуров дал ряд соответствующих поручений и напомнил присутствующим слова Президента Касым-Жомарта Токаева: «Агропромышленный комплекс должен стать одной из основных движущих сил экономического роста. В этом заинтересованы и бизнес, и государство. Прежде всего, это важно с точки зрения обеспечения продовольственной безопасности. Жизнь и благополучие жителей села также напрямую зависят от состояния отрасли».

Заседание бюро политсовета



В среду, 26 февраля, состоялось заседание Бюро Политического совета филиала партии «AMANAT» района.

На заседании был рассмотрен вопрос о ходе исполнения Дорожной карты по реализации Предвыборной программы партии «AMANAT»

по району Мажхана Жумабаева на 2023-2027 годы по направлению «Повышение качества жизни» за 2024 год.

Были заслушаны также информации о проделанной работе члена партии, акимов сельских округов Алтын дэн и Мажхан, депутата фракции партии «AMANAT» в маслихатах района Мажхана Жумабаева за 2024 год.

По всем рассмотренным вопросам были приняты постановления.



Более 116 млрд тенге выделено из резерва Правительства для поддержки аграриев

Соответствующее постановление подписал Премьер-министр Казахстана Олжас Бектенов, передает агентство Kazinform со ссылкой на пресс-службу Правительства.

Документ принят во исполнение поручения Главы государства, данного на расширенном заседании Правительства 28 января 2025 года, по обеспечению льготного финансирования посевных и уборочных работ в объеме не менее 700 млрд тенге.

В частности, в целях поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей доступным кредитованием, а также стабилизации финансового состояния аграриев, постановлением предусматривается выделение из резерва Правительства более 116 млрд тенге.

Средства планируется направить на финансирование субъектов АПК для качественного проведения весенне-полевых и

уборочных работ 2025 года, а также приобретение сельскохозяйственной техники отечественного производства. Это будет реализовано путем субсидирования купонного вознаграждения по облигациям АО «Аграрная кредитная корпорация», АО «КазАгроФинанс» — для дальнейшего финансирования на приобретение сельскохозяйственной техники отечественного производства и сборки для последующей передачи в лизинг, а также удешевления комиссии при гарантировании договоров займов АО «Фонд развития предпринимательства «Даму».

Напомним, в рамках исполнения поручений Главы государства, данных на расширенном заседании Правительства РК 7 февраля 2024 года, Правительством было обеспечено еще в декабре 2024 года выделение первых 100 млрд тенге в целях увеличения в 2025 году объемов финансирования на весенне-полевые и уборочные работы.

На 171 млрд тенге выдали льготные кредиты на весенне-полевые работы в Казахстане

Заявки подали уже более 2 тысяч сельхозтоваропроизводителей, передает агентство Kazinform со ссылкой на пресс-службу Минсельхоза РК.

На 171,6 млрд тенге. Наибольшую активность проявляют СХТП Акмолинской, Костанайской и Туркестанской областей, — говорится в сообщении.

«Аграрная кредитная корпорация»

продолжает финансирование

по программе «Кен дала 2» с

льготной ставкой вознаграждения на уровне 5% годовых.

Сформирован общий пул заявок от 2042 сельхозтоваропроизводителей на сумму порядка 239,4 млрд тенге, из них в работу уже принятые заявки от 1958 СХТП на сумму 232,7 млрд тенге. Профинансировано 1396 СХТП на сумму

171,6 млрд тенге. Наибольшую активность проявляют СХТП Акмолинской, Костанайской и Туркестанской областей, — говорится в сообщении.

Как рассказали в ведомстве, в целом, в 2025 году на весенне-посевные и уборочные кампании в Казахстане будет направлено до 700 млрд тенге, из которых порядка 560 млрд тенге будут привлечены из рыночных источников капитала.

Аграриям упростили доступ к финансированию: теперь кредиты можно оформить и погасить через банки, кредитные товарищества, СПК и АКК.



30 лет назад 1 марта 1995 года вышел Указ Президента РК «Об образовании Ассамблеи народа Казахстана», с 2007 года она была переименована в Ассамблею народа Казахстана. За это время ассамблея из консультативно-совещательного органа трансформировалась в конституционный институт с правом парламентского представительства.

Как отметил в своей недавней статье в «Казахстанской правде» Марат Азильханов, заместитель Председателя АНК - заведующий Секретариатом АНК Администрации Президента РК: «Ассамблея стала стержнем казахстанской модели общественного согласия и общенационального единства. Она достойно исполняет миссию, возложенную на нее при создании, и подтверждает на деле свое значение как одного из основополагающих факторов межэтнической стабильности в обществе, который позволил нашей стране спокойно, последовательно и успешно осуществлять социально-экономические и политические преобразования – создать сегодняшний независимый Казахстан!»

Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев в своем Послании народу "Конструктивный общественный диалог - основа стабильности и процветания Казахстана" отметил: "Благодаря прочному единству мы укрепили свою Независимость и создали условия для улучшения благосостояния народа. Это время стало периодом созидания и прогресса, мира и согласия". Глава государства подчеркнул, что ассамблея сыграла важную роль в политической модерни-

30 ЛЕТ ЕДИНСТВА И СОГЛАСИЯ



зации страны, способствовала расширению общественной поддержки реформ, вовлечению всех этносов в решение стратегических задач развития государства.

Глубоко символично, что старт празднования юбилейного года 30-летия Ассамблеи народа Казахстана будет дан 1 марта – в День Благодарности и день рождения АНК. Первый день весны казахстанцы уже по традиции встречают добрым словом "Рахмет". Нам есть чем гордиться и за что благодарить

друг друга, и что беречь как самое дорогое сокровище! А еще в этом году праздник совпал с началом священного месяца Рамазан у мусульман и славянским праздником Масленицей. Сегодня наша страна – это страна, в которой в мире и согласии живут более 100 этносов. Вместе мы строим города и поселки, растием хлеб, воспитываем детей, строим планы на будущее. Вместе разделяем успехи и поддерживаем друг друга в самые трудные минуты. Сегодня в нашем районе живут представители более 20 этносов.

Вопросы общественного согласия имеют центральное значение для 10 этнокультурных объединений, Совета матерей, Совета аксакалов, Совета ветеранов, общественных медиаторов, волонтеров, меценатов, неправительственных объединений района. В юбилейный год в районе запланированы десятки мероприятий, акций, фестивалей, выставок, концертов, спортивных соревнований. Центральными мероприятиями станут празднование 1 Мая - Дня единства народа Казахстана, а также фестиваль этнокультурных

центров района под названием "Этнокурортай-2025". Юбилей Ассамблеи народа Казахстана позволит глубже проникнуть в историю трех десятилетий, просмотреть все хорошее, что у нас есть и почувствовать гордость и благодарность жить в родной стране и каждый день делать ее лучше!

Сауле НУРКАЙДАРОВА,
руководитель отдела
внутренней политики,
культуры и развития
языков

1 МАРТА - ДЕНЬ БЛАГОДАРНОСТИ

Единство – главное, за что следует благодарить

День благодарности напоминает о важности единства и взаимопомощи, объединяя народы Казахстана в духе дружбы и взаимоуважения.

Этот день является не просто поводом выразить признательность, но и возможность вспомнить исторический путь, который прошли народы Казахстана, обретая здесь новый дом. Истории о взаимопомощи и поддержке легли в основу многонационального государства, которое на протяжении десятилетий демонстрирует пример доброты, терпимости и уважения.

Этот праздник помогает сохранить память о добрых поступках и уроках истории. Были разные времена, люди жили по-разному, но добрые дела должны оставаться в наших сердцах навсегда.

День благодарности напоминает о значимости единства, уважения и благодарности за поддержку, которую каждый человек получает от окружающих. Этот праздник подчеркивает ценность добрососедства и теплых человеческих отношений, которые являются фундаментом стабильного общества.



Сессия раймаслихата

25 февраля в зале заседаний районного акимата прошла внеочередная сессия районного маслихата.

На повестку дня были вынесены вопросы о внесении изменений и дополнений в решение маслихата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области от 24 декабря 2024 года № 22-2 «Об утверждении бюджета района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области на 2025-2027 годы», о внесении изменений и дополнений в бюджеты сельских округов и города Булаево на 2025-2027 годы, об установлении стимулирующих надбавок к должностным окладам работников организаций, финансируемых из местного бюджета. С информацией по всем вопросам выступил руководитель отдела экономики и финансов Азамат Краубаев.

Депутаты утвердили стимулирующие надбавки к должностным окладам работников, финансируемых из местного бюджета,

относящихся к блоку D (вспомогательный персонал) и рабочим (квалификационный разряд) в размере 50%. Надбавки будут применены к таким должностям, как водитель, дворник, делопроизводитель, истопник, комендант, курьер, методист, методист по работе с инвалидностью, методист по спорту, оператор компьютерной техники, работник (рабочий), рабочий по зданию, редактор по переводу, секретарь, секретарь руководителя, статистик, сторож, сторож-истопник, уборщик служебных помещений, учетный работник отдела обороны, технический работник отдела обороны, электрик. Данное решение вводится в действие со дня его первого официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2025 года.

По всем вопросам приняты соответствующие решения.

Сколько дней отдохнут казахстанцы в марте

В весенние праздники казахстанцев ждут длинные уик-энды и праздничные дни, передает агентство Kazinform.

В марте 2025 года казахстанцев ждут дополнительные выходные благодаря двум государственным праздникам: Международному женскому дню (8 марта) и Наурыз мейрамы.

8 марта праздник выпадает на субботу, выходной день переносится на понедельник, 10 марта;

21-25 марта Наурыз мейрамы - в связи с тем, что 22 и 23 марта выпадают на субботу и воскресенье, соответственно, выходные дни переносятся на 24 и 25 марта (понедельник и вторник соответственно).

Таким образом выходные на 8 марта:

- При пятидневной рабочей неделе отдыха продлится три дня подряд – 8, 9 и 10 марта (суббота, воскресенье, понедельник).

- При шестидневной рабочей неделе выходными будут только 8 и 9 марта (суббота, воскресенье).

- Выходные на Наурыз мейрамы:

- При пятидневной рабочей неделе нерабочими днями станут 21, 22, 23, 24 и 25 марта (с пятницы по вторник), что даст сразу пять дней отдыха.
- При шестидневной рабочей неделе казахстанцы отдохнут четыре дня подряд – 21, 22, 23, 24 и 24 марта (с пятницы по понедельник).

В марте 2025 года у работающих по пятидневке будет восемь дополнительных выходных, а у тех, кто работает по шестидневке, – шесть.

КУЛЬТУРА Мажжановские чтения

Особой гордостью жителей нашего района является то, что наша земля - родина яркой звезды казахской литературы, гениального поэта, прозаика, публициста, педагога и просветителя Мажжана Жумабаева. Поэтому ежегодные Мажжановские чтения, проходящие в стране, всегда в центре нашего внимания.



Пример Мажжана - человека, который возвысил национальный дух и искусство казахов, укрепил их своим творчеством, силой своей уникальной личности всегда будет окрылять казахстанцев. Его работы - драгоценное наследие, которое стало достоянием страны, мукесства, просвещения и свободы. Интерес к его творчеству и почитание его личности закономерны. Это еще раз подтвердили мероприятие и т любовь к нашему гениальному земляку, которую продемонстрировали конкурсантам.

Завершился районный этап Мажжановских чтений. В творческом конкурсе выступали учащиеся 7-11 классов. Конкурс проходил в трех номинациях. В номинации «Өлең менің - Шолпаным, Айым, Күнім» конкурсантами читали стихи поэта. Первое место в этой номинации заняла Родионова Юлия из Енбекши-Казахской неполной средней школы. Второе место поделили Родионова Анастасия из Возышенской СШ и Карагизов Ильяс из Баянашской НСШ. Третье место заняли Михеева Нелли из Узункольской СШ, Кайратзызы Қазына из Сартомарской СШ и Әділбекулы Әділхан из Красно-Казахстанской НСШ.

В номинации «Жасынан оқу өкіп, өнер құған» школьники защищали научные проекты, относящиеся к жизни и творчеству нашего гениального земляка. Лучшим в этой номинации был Сураганов Айсултан из Карагугинской средней школы. Николаенко Анастасия из Узункольской СШ заняла второе место. Третье место поделили Айтжанова Жанель из Надеждинской СШ, Алиева Анастасия из Бастомарской СШ и Төлөгеген Дария из Красно-Казахстанской НСШ.

В номинации «Ақын да бір бала гой айға үтмұлған» рассматривались авторские стихи на данную тему. Первое место не присуждалось. Второе место занял Дүйсебек Бибижан из Карагугинской СШ. Третье место присуждено Сапаргалиево Әсес из Красно-Казахстанской НСШ, Қатаевой Нұрдайым из Сартомарской средней школы и Айтпек Айару из Енбекши-Казахской НСШ.

В мероприятии приняли участие 43 конкурсанта. Победителям были вручены дипломы и памятные подарки - планшеты, смарт-часы и наушники.

Мажжановские чтения - особое мероприятие. Оно свидетельствует о нашем неугасимом интересе к высокому свету поэзии Мажжана, его личности и месте, которое эта личность занимает в сердце казахстанцев. Звезда Мажжана никогда не угаснет. Она будет многим поколениям казахстанцев указывать путь к высокому и прекрасному.

Обмен опытом состоялся

19 февраля КГУ "Кабинет психолого-педагогической коррекции" КГУ "Отдел образования района Мажжана Жумабаева" КГУ "Управления образования акимата СКО" был организован районный семинар-практикум для логопедов: "Актуальные направления работы логопеда в организациях образования". Основными целями семинара-практикума были рассмотрение особенностей работы педагога-логопеда в организациях образования, освещение современных и новых, а также классических, проверенных временем и опытом методов и приёмов работы.



Методист по ЕНТ, ВОУД и защите прав детства Нурагалиева Б. Д. выступила с приветственным словом и настроила присутствующих на продуктивную и активную работу. Затем руководитель кабинета коррекции Садвакасова Д. Х. рассказала о значении и роли педагога-логопеда в организациях образования. Педагог-логопед КГУ "Чистовская СШ" Каракучукова Г. Х. содержательно рассказала о направлениях работы школьного логопеда, а педагог-логопед Возьышенской С. Ш. Череп С. А. поделилась своими находками в работе, показала материалы, оборудование, инструменты, с помощью которых работает над коррекцией речи детей. Педагог-логопед КГУ "Полудинская СШ" Ютнер Е. И. рассказала о логопедических тренажерах, помогающих в её работе. Эти тренажёры изготовлены родителями своими руками. Содержательным и актуальным стало выступление Балбайкиной В. П. - педагога-логопеда КГУ "Булаевский комплекс школа-ясли-сад". Она поделилась опытом собственной работы с детьми с аплазией. О прёмках коррекции связной речи у детей с ЗПР, а именно использовании мнемосхем и таблиц, а также речевых кубиков рассказала Шибчикова А. М., учитель-логопед кабинета коррекции. Педагог-психолог Владюк С. Г. и Владюк Е. С., учитель АФК кабинета коррекции, рассказали о значениях моторного развития и его связи с развитием речи у детей, поделились опытом применения нейрокоррекционных методов и приёмов.

Все докладчики не просто поделились теоретическими знаниями, все, о чем они говорили демонстрировалось на практике, была проведена артикуляционная и дыхательная гимнастика, применён кольцеброс "Пиноккио", с помощью речевых кубиков вспомнили сказки, а с помощью мнемотаблиц составили рассказы предлагаемых предметах, попробовали выполнить упражнения на балансире, разучили кинезиологическую сказку "Теремок".

Работа семинара-практикума получилась информативно насыщенной и плодотворной с практической точки зрения. Каждый из присутствующих - и опытный педагог-логопед, и новичок - в этой работе почерпнул для себя много нового и полезного.

Евгений ВЛАДЮК,
методист кабинета коррекции.

ТРАДИЦИИ Широкая Масленица

С 24 февраля по 2 марта многие по народной традиции встречают Масленицу. Рас считать время наступления семидневного праздника легко: нужно отнять от даты Пасхи 56 дней.

Масленицу связывают с православием, хотя праздник это не церковный, а народный. Он уходит корнями в языческие времена, когда жертвенный костром отмечали проводы зимы и просили языческих идолов о щедром урожае. Но и в православный календарь Масленица под именем Маслопустной седмицы влилась. Хотя разгул, длящийся целую неделю, православие не поощряет, ведь дело-то происходит перед самым строгим Великим постом и верующие люди начинают готовить себя к нему. Но масленичное широкое веселье имеет четкий психологический подтекст: люди стремятся вдоволь наесться блинов и повеселиться перед долгим Великим постом.

По православному канону в пост входят плавно. Поэтому отказ от мяса наступил за неделю до него. А масленическая неделя называется маслопустной, или сырной. Из скромных продуктов позволены только рыба, икра, масло и яйца, поэтому и блины пришли ко двору. Как писал исследователь русской кухни Вильям Поклебкин, блины - еда ли не самое экономное мучное блюдо, для которого требуется минимум муки при максимуме жидкости. Более того, со сметаной и селедкой блины вовсе не хуже, чем с икрой и лососиной, то есть не разделяют общество едоков по социальному классу.

Традиции праздничной недели можно условно поделить на две части. С понедельника по среду отмечают узкую Масленицу. Это как бы подготовка основных гуляньям. А с четверга начинается подлинное веселье — широкая Масленица. Каждый день на неделе имеет собственное имя и обряды с ним связанные. Масленная неделя как сценарий хорошего фильма, когда сюжет постепенно идет к кульминации.

ПОНЕДЕЛЬНИК — «Встреча». В этот день завершалась подготовка к массовым гуляньям, возводились балаганы, строились снежные горы, чучело Масленицы насаживали на кол и возили по улицам.

ВТОРНИК — «Загрыши». Многие масленичные традиции были связаны со сватовством: во вторник обычно проводили смотрины. Нужно было построить матримониальные планы до начала поста, чтобы на Красную Горку, сразу после Пасхи, честным пирком да



и за свадебку.

СРЕДА — «Лакомка». Это были уже смотрины не для невесты, а для будущей тещи, которая, согласно традиции, в этот день пекла блины и угождала ими будущему зятю, показывая благосклонность и заботу о дочери.

ЧЕТВЕРГ — «Разгуляй», первый день широкой Масленицы. Работать в этот день было не принято. Народ высыпал на улицу: катались на санях, ходили по дворам и пели, устраивали бои за снежные города. Размытые кулаки никому не возбранялись: в боях сходились стекна на стенку, знаменитые кулачные бои устраивались, например, на лыду Москвы-реки.

ПЯТНИЦА — «Тещины вечеरки». Тут теща наведывалась в дом зятя, чтобы получить свою долю угощения и уважения.

СУББОТА — «Золовкины посиделки». Еще один поезд вечеря, на сей раз со сгущеной девичьей компанией: сестры жениха наносили визит будущей невестке, чтобы ближе познакомиться.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — «Проводы», для православных — Прощенное воскресенье. Воспоминанием о язычестве осталась традиция сжигания чучела Масленицы, которое символизирует прощание с холодаами, всем плохим и неприятным, что случилось за год. А православные люди в Прощеное воскресенье спешили в церковь. Просили прощения за все прегрешения у близких и незнакомых людей. В Великий пост следо-

вало вступать очищенными.

Красивые гипотезы, называющие блины солярным символом и ритуальным приношением языческому богу солнца Ярило, учеными не подтверждаются. Когда блины стали обязательным атрибутом Масленицы, доподлинно неизвестно. Но во времена Пушкина такая традиция точно уже была. Помните, в «Евгении Онегине»: «Они хранили в жизни мирной/Привычки милой старины/У них на Масленице жирной/Водились русские блины». В дореволюционной Москве на Масленицу блины продавали и уличные торговцы на лотках, и мальчишки-разносчики с пудовыми корзинами, а трактиры выставляли перед входом целые блинные городки с походными кухнями. «Настоящие, коренные русские блины суть блины грешневые; все другие блины суть тщетное и напрасное желание приблизиться к грешневым блинам», — поучал своих читателей князь Владимир Одоевский, выступавший на страницах русской прессы под псевдонимом «господина Пуфа, доктора энциклопедии и других наук о кухнном искусстве».

Но разве важны сейчас для празднующих Масленицу по какому рецепту выпечены блины? Масленица - повод удержать прекрасные мгновения, почувствовать себя частью большой семьи, снова окунуться в аромат детства, поэтому ничего менять не хочется, даже бабушкину чугунную сковородку. «Блинная неделя» — повод добром помянуть старое, в этом смысле христианского праздника с языческой подкладкой.

Для желающих очень точно придерживаться традиции предлагаем рецепт блинов из гречневой муки. Перед выпеканием этих блинов нужно как следует охладить тесто. Этот шаг позволит добиться идеального результата.

Ингредиенты: 150 г гречневой муки, 2 яйца, ¼ чайной ложки соли, 250 мл молока, 20 г сливочного масла, 125 мл воды. **Растительное масло** — для смазывания.

Приготовление. Добавьте к муке яйца, соль, холостое молоко и растопленное масло. Хорошенько перемешайте массу венчиком. Накройте плёнкой так, чтобы она не касалась теста. Уберите в холодильник минимум на 3 часа, а лучше — на всю ночь. Затем влейте в тесто ледяную воду и снова взбейте венчиком. Перед первым блином смажьте разогретую сковороду маслом. Обжаривайте блины с двух сторон, пока они не подрумянятся.

Веселой вам Масленицы!



Строки, опаленные войной

9 мая исполняется 80 лет со дня Великой Победы над фашизмом. Четыре страшных года длилась Великая Отечественная война. Враг нашего народа и всего человечества был повержен. Народ заплатил за эту победу неимоверной ценой — более 20 миллионов жизней и десятки миллионов искалеченных судеб. Свой неоценимый вклад в Победу в Великой Отечественной войне внес и Казахстан: более 1 миллиона 200 тысяч казахстанцев было призвано, более 600 тысяч не вернулись с поля боя. Миллионы казахстанцев боролись на фронтах, тысячи работали на предприятиях, поставляя вооружение и продовольствие для фронта.

Сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне, знание культуры и литературных произведений, посвященных этому историческому периоду, очень важны для наших современников. Историческая память и уважение к своим предкам, пережившим тяжелейшие периоды истории, необходимы тем, кто дорожит своим человеческим достоинством и будущим своих детей.

21 февраля на сцене районного Дома культуры состоялся районный творческий конкурс "Строки, опаленные войной" среди библиотечных работников, организованный Централизованной библиотечной системой района. В конкурсе приняли участие 27 библиотекарей района, из них 20 библиотекарей библиотечной системы и 7 библиотекарей школ района. Конкурсанты читали литературные произведения о войне, о народном подвиге, демонстрируя свои таланты и умение глубоко и ярко интерпретировать литературные произведения. Героизм, мужество, страх и надежды оживали на сцене, погружая зрителей в грозовую и судьбоносную эпоху.

Жюри было сложно выбирать победителей, так как каждый участник вложил в свое выступление душу. Строки, написанные на поле боя, переживания солдат и матерей — всё это невозможно воспринимать без чувства глубокой



скорби и уважения.

Первое место в конкурсе было присуждено библиотекарю Молодогвардейской сельской библиотеки Гульнар Тультаевой, которая представила отрывок из повести Чингиза Айтматова «Материнское поле». Она сумела с особенной силой передать боль матери, переживающей гибель сына, невыносимые страдания женщины, лишенной самого дорогого — своего ребенка.

Второе место заняла библиотекарь Надеждинской сельской библиотеки Гульден Ильяева, представившая произведение Михаила Ключевера «Салем жаждым ағайын». Она прочла письмо сына матери и родным, передав глубокие эмоции прощания, горечь утраты и безмерную любовь к родным.

Третьей стала библиотекарь Александровской средней школы Камила Тыштыкбаева с произведением Мусы Джалиля «Чулочки». Страшное повествование о маленькой девочке — жертве кровавой войны, укасающая правда об этой войне — все было передано лаконично и с огромной силой.

Кроме того, жюри отметило победителей в различных номинациях. В номинации «Лира войны» победу одержала заведующая районной детской библиотекой Ирина Глейзнер, которая прочитала «Балладу о матери» Андрея Дементьева. Ирина Васильевна эмоционально и выразительно смогла по-

казывать боль потери родного человека и подарила зрителям впечатление искренности, глубокой правдивости самого литературного произведения.

В номинации «Детство, опаленное войной» победителем стала библиограф Центральной библиотеки Марина Майр с произведением Наума Коржавина «Дети в Освенциме». Потрясающая сила этого произведения, раскрывающего трагедию детства в фашистском концлагере и жестокость тех времен, никого не оставила равнодушным.

В номинации «Авторское исполнение» заслуженную победу завоевала библиотекарь Медвежинской средней школы Сауле Муканова со стихотворением собственного сочинения «Өшпес дан». Оно стало примером эмоционального восприятия тех исторических событий и гордости за подвиг героя.

Победителем в номинации «Сердцем подвигу прикоснись» стала библиотекарь Советской сельской библиотеки Татьяна Ивочкина с произведением Георгия Рублева «Памятник в Берлине». Ее чтение говорило о глубине чувств и преклонении перед героями, о необходимости помнить уроки прошлого.

В номинации «Слезы войны» победу одержала библиотекарь Гавринской сельской библиотеки с поэмой Валентина Малышко «Исповедь памяти». Ее выступление тронуло сердца слушателей, глубоко передав боль утрат и неизгла-

димые следы войны.

Победители награждены денежными сертификатами и памятными подарками, остальные участники конкурса были отмечены благодарственными письмами и памятными подарками.

Участники конкурса, независимо от уровня подготовки, выполнили благородную миссию. Важно было не только раскрыть свой творческий потенциал, правдиво рассказать о событиях Великой Отечественной войны и показав свою благодарность и уважение военного поколения наших земляков. Конкурсанты пропагандировали замечательной силы произведения литературы, посвященные затронутой теме. Эти произведения не могут не вызывать интереса к чтению, ибо сила их эмоционального воздействия огромна.

Творческие выступления никого не оставили равнодушными, а сама атмосфера мероприятия говорила о силе воздействия происходящего и уважении к тем, кто сражался за мирное будущее и пережил ту давнюю трагедию. Этот конкурс стал не только состязанием. Само мероприятие было напоминанием о том, как важно сохранять память о Великой Отечественной и передавать её через поколения.

Махаббат ФАЙЗУЛИНА,
методист ЦБС.

Победе посвящается

22 февраля в Доме культуры села Каракога состоялся песенный конкурс «Ұлпақта ұран болған - Ұлы Женіс», посвященный 80-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне. Тема конкурса придала мероприятию особую глубину и создала неповторимую душевную атмосферу.



Торжественное открытие конкурса прошло под звуки инструментальной музыки. Ведущие напомнили присутствующим о значении Дня Победы для каждого из нас. Слова «Великая Победа горит вечным огнем в наших сердцах, и мы свято чтим память воинов, не вернувшихся с полей сражений» выражали всеобщее мнение. Это стало отправной точкой для ярких и вдохновляющих выступлений самодеятельных артистов.

Звуки фанфар и музыкальные композиции создавали атмосферу величия и торжества. Участники конкурса, среди

которых были и юные исполнители, и опытные вокалисты, выступали в нескольких возрастных категориях. Разнообразными были и представленные номера — от классических военных песен до современных патриотических произведений. Каждое выступление было наполнено эмоциями и искренней приватностью воинам Победы.

После напряженной конкурсной программы состоялась торжественная церемония награждения, на которой были вручены дипломы и подарки тем, кто особенно ярко проявил себя.

Среди самых юных в категории группового пения победили учащиеся 2 б класса Карагунской средней школы. Среди солистов лучшим был Никита Бравликов (г. Булаево). При зрительских симпатиях завоевал Ернар Есекен (с. Сарытомар). В категории «Молодёжная» победителем стал Константин Павлов (г. Булаево). В категории «Зрелый возраст» победили Лиляда Бенц (г. Булаево), Қайрат Жамбай (село Сарытомар), вокальная группа «Карагужинка».

Конкурс стал серьезным вкладом в сохранение исторической памяти. Пусть

же такие мероприятия и впредь напоминают нам о великих событиях прошлого, объединяя поколения и формируя в сердцах молодежи любовь и уважение к Родине и её героям. Все мы уверены, что память о Победе будет жить в наших сердцах и в песнях, которые мы будем исполнять, пока память хранит страницы нашей общей славы.

Валентина СПИРИДОНОВА,
председатель совета ветеранов Каракогинского сельского округа.

КОНКУРС «ПОДВИГУ ЖИТЬ В ВЕКАХ»

О войне, человеке и гражданине

22 февраля текущего года ветеран Великой Отечественной войны Килаж Мага-
зович Магазов отметил бы 100 лет со дня рождения.



Его сложная судьба является отражением истории страны. Детство Килаха Магазовича пришлось на 20-30-годы – время страшного голода, уносящего человеческие жизни. Это время было еще и началом массовых политических репрессий. Когда К. Магазову было 10 лет, отца Магаза Сагиндыкова, рядового колхозника, бывшего председателя колхоза и сельского совета, обвинив в шпионаже в пользу Японии, осудили и расстреляли как врага народа. Килаха, его сына, отличника учёбы, круглого сироту, в классе сторонились, позже даже отказали в приеме в комсомол.

Окончив школу-семилетку и выучившись на механизатора, он стал работать помощником комбайнира. Однажды в аул приехал работник райвоенкомата, и 16-летний Килах обратился к нему с просьбой отправить на фронт. При этом он пригласил себе два года. На этот шаг его толкнуло чувство горькой обиды за отца, и он дал себе слово доказать своей кровью и жизнью, что его отец не «варг наарда».

Он вспоминал, что в строю стоял по последним, поскольку ростом был мал, ни одежда, ни обувь не

подходили для него. В больших сапогах юный воин натирал ноги, шинель свисала до пола, на плечи давило тяжелое снаряжение. Для Килаха Магазова война началась с Керчи и закончилась в Берлине. Будучи рядовым отдельной Приморской Армии, он прошел с боями от Керчи до Севастополя, освобождал Украину, дошел до Чехословакии. Во время исторических Берлинской и Потсдамской конференций К. Магазов принимал участие в обеспечении их безопасности. До 1949 г. он был командиром отделения 105-го стрелкового Рижского Краснознаменного полка внутренних войск в Берлине. Это краткие обозначения истории подвига. Сколько пота, крови и мужества стоит за этими строками нам, современным людям, трудно представить.

В 1949-1950-х годах Килах Магазович работал заведующим отделом культуры Соколовского района. Потом были годы работы учителем Кустовской семилетней школы Соколовского района, директором Лузинской семилетней школы Ленинского района, заведующим партийным кабинетом Ленинского района партии, директором Кара-Агашской, Лузинской семилетних школ Ленинского района. В 1957 году он стал заместителем редактора, а чуть позже редактором газеты «Ленинский путь». Это серьезный послужной список человека не просто образованного и успешно работающего на ниве образования и просвещения. Даже если бы заслуги этого человека ограничились лишь его военной биографией, он уже остался бы в памяти благодарных потомков. Но масштаб этой личности вместил многое. Килах Магазович всегда стремился достичь большего.

Привычка не останавливаться на достигнутом и желание стать настоящим мастером пера привели его на отделение журналистики Алма-Атинской высшей

партийной школы. Проучившись там около 4-х лет, он вернулся в родную область и стал редактором межрайонной газеты «Ишим». В 1963-1967 годах был председателем Пресновского районного отдела партийного контроля, народного контроля. В 1967 г. его избрали первым секретарем Вознесенского района партии. Затем он стал председателем райисполкома этого же района. На протяжении 8 лет Килах Магазов трудился начальником производственного управления автомобильных дорог областного и местного значения города Петропавловска и Северо-Казахстанской области. В своей автобиографии К. М. Магазов всегда выделял годы работы в Вознесенском районе. После неудачной идеи создания хрущевских совхоз-гигантов, состоявших из 80-и сел, появилось решение об укрупнении сел с целью остановки дальнейшего распада деревни. А Килаху Магазову было суждено стать организатором Вознесенского района и его центра. Перед ним, его соратниками стояли нелегкие задачи. Необходимо было создать всю инфраструктуру: от комплектации всех подразделений кадрами до реорганизации производственной деятельности со всеми его коммуникациями, налаживания жизнедеятельности десятков населенных пунктов. Работы были, что называется, поле непаханое.

Вот как писал Килах Магазов о месте, где ему предстояло работать, в своей статье «О тех, кто столь возвысил»: «Первое знакомство произвело удручающее впечатление. Забитые окна хрущевских двухэтажек, покосившиеся, ветхие, барабанного типа здания школ, клубов, детских садов...». За 9 лет под его руководством, несмотря на слабое финансирование и нехватку кадров, Вознесенка преобразилась. В районе появились новые улицы с частично благоустроеными домами, были по-

строены средняя школа, детские сады, Дом культуры, больница, узел связи, село украсила гордость возвышенцев – центральная площадь с красивыми елями.

Появились в Вознесенке котлованы, ставшие в летнее время любимым местом отдыха многих. Самый большой из них возвышенцы называют «Магазовским», не подозревая, что таким образом увековечивается память одного из руководителей района К. М. Магазова – человека, при котором начались решительные коренные преобразования в облике села. В 1977 году начато строительство и за 2 года построена асфальтированная автомобильная дорога Вознесенка-Булаево. В селе теперь имелось все необходимое для развития, возрождения культуры, имелись объекты социального-бытового назначения, было предусмотрено все для общины сельчан и решения других жизненно важных вопросов. В заботе о людях, об образовании, здравоохранении, культуре, быте Килах Магазових проявил незаурядные организаторские способности. Люди в нашем регионе и сегодня помнят его как злодуированного и простого, строгого и справедливого руководителя.

В 1986 г. К. М. Магазов вышел на заслуженный отдых. Желание помочь людям и невероятное трудолюбие не давали ему сидеть без дела и на пенсии. Он занимал должность заместителя председателя областного совета ветеранов, уделяя много внимания благосостоянию ветеранов Великой Отечественной войны, активно включаясь в решение необходимых для этого задач, являясь главным редактором книги «Тернистый путь к Победе», выпущенной к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. Такое Килах Магазович продолжал и журналистскую деятельность. Кроме того, он был главой общественного клуба «Долг», целями которого стали

сохранение и увековечивание памяти о жертвах сталинизма (эта тема его особенно волновала, т.к. его отец попал под маховик репрессий).

В течение ряда лет К. М. Магазов изучал архивные материалы, касающиеся жертв политических репрессий, и собрал богатый материал. На страницах газет он опубликовал много статей о репрессиях, об оказании помощи лицам, пострадавшим от репрессий, о защите их интересов, голове, особенно в период перестройки, о дружбе народов. Он писал о войне, о положении в деревне, о важности государственного языка, о целине и насущных проблемах начала 90-х годов, о создании на местах памятников жертвам сталинизма, а также о воспитании подрастающего поколения в духе правового государства. Поднимал вопросы пропаганды и популяризации истории края. Под его редакцией подготовлены книги и видели свет такие издания, как «Книга памяти» и «Трагедия и прозрение».

Для своих земляков Килах Магазович – образец силы духа и высокого гражданского долга. За заслуги перед Родиной он награжден орденами «Знак Почета», «Октябрьской Революции», «Отечественной войны» I степени, десятю медалями, тремя Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Казахской ССР.

Глубокая эрудиция, высокая культура и ораторский талант позволили К. М. Магазову вести большую воспитательную работу с молодежью. Смело и доходчиво говорить с молодым поколением о различных общественных проблемах. Те, кем работал Килах Магазович, высоко ценили его. Этого человека и сейчас помнят и уважают. В 1999 году К. М. Магазов оставил этот мир. Он прожил яркую, содержательную жизнь иставил значительный след в истории нашего края.

Алия ЖУМАТАЕВА.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Работа – мериле ценности

Люди, способные решить хозяйствственные вопросы, нужны в любые времена. И в нашей школе заведующий хозяйством – человек очень нужный. В подчинении у завхоза находятся все хозяйственные и ремонтные службы (уборщицы, слесари, дворники, сантехники и т. д.). На плечи этого человека ложится большая ответственность. Завхоз несет материальную ответственность за вверенное ему имущество.

Создание комфортных условий на рабочем месте позволяет повышать производительность труда, поэтому от завхоза многое зависит. Должность заведующего хозяйством должен занимать человек рационального и pragmatического склада ума, с большим чувством ответственности, умеющий с уважением относиться к подчиненным, пунктуальный и честный. Именно таким человеком и является завхоз Лебяжинской основной школы Ассамад Габдуллович Лукбанов. С 2010 года он работает в нашей школе, и за это время зарекомендовал себя как ответственный и исполнительный сотрудник, способный эффективно выполнять поставленные задачи. Он соблюдает дисциплину и правила безопасности, демонстрирует высокую организованность и требовательность к себе и подчиненным. Ассамад Габдуллович быстро адаптировался в новой должности, нашел общий язык с коллективом и руководством, что позволяет ему успешно выполнять свои обязанности. Он способен анализировать ситуацию и принимать соответствующие решения возникших проблем. Предприимчив. Умеет оперативно принимать решения, направленные на достижение поставленной цели.

Среди подчиненных А. Г. Лукбанов пользуется высоким авторитетом, что положительно сказывается на работе. Он – человек труда. Знает свое дело, любит его и прекрасно справляется с работой.

Извадна люди придавали огромное значение труду. Многие древние авторы рассматривали труд как подвиг, как высокий долг человека. «Получение Владимира Мономаха» трактует труд, как высшее мерило богоугодности и человеческой ценности. Идеал трудовой жизни наших предков – это трудолюбие, бережливость, порядок и чистота в хозяйстве. Можно считать, что наш завхоз Ассамад Габдуллович Лукбанов приближается к идеалу, намеченному легендарным историческим деятелем, ибо он – человек труда.



Человек с золотым сердцем

В каждой школе есть люди, без которых невозможно представить ее жизнь. Они не ведут уроки, не проводят собрания, не организуют внеклассную работу. Но их труд делает учебное заведение уютным, чистым и комфортным. А ведь комфорт учебного заведения, эстетика ка много значат в воспитательном процессе.

Одна из таких незаменимых сотрудниц – технический работник нашей школы Валентина Ивановна Калинко. Уже более 20 лет она занимается чистотой и порядком в учебном заведении. Работа для нее это не просто должностная обязанность – это ее вклад в воспитание детей. Школа должна быть привлекательной для ребят. А для эстетики и создания комфортной среды блестящие полы, чистые парты, уютные коридоры многое значат. И все это – результат кропотливого труда В. И. Калинко. Валентина Ивановна не просто технический работник. Она сумела стать настоящим другом для школьников. Дети часто подходят к ней за советом, делятся своими радостями и переживаниями. Обладая добрым сердцем и мудростью, Валентина Ивановна всегда поддержит и подскажет верное решение.

Человек, для которого чистота и красота значат многое, и увлечения выбирает такие, которые дарят людям красоту. Любимое увлечение Валентины Ивановны – цветоводство. Её руки творят чудеса: клумбы на территории школы и у ее дома радуют глаза односельчан. Она с радостью делится секретами ухода за цветами, прививая детям любовь к природе и красоте.

Ещё одно увлечение Валентины Ивановны – пение. Будь то школьный праздник, корпоратив или просто вечер в кругу друзей, её голос звучит звонко и проникновенно. Репертуар ее разнообразен: от народных песен до современных хитов. Коллеги и ученики всегда с нетерпением ждут её выступлений, ведь в её голосе – душа. Несмотря на насыщенный рабочий график, Валентина Ивановна находит время и для спорта. Она любит прогулки на свежем воздухе, активно участвует в школьных спортивных мероприятиях. Является участницей школьной спортивной команды по волейболу и многократно представляла школу на областных спартакиадах. Её энергия и позитивный настрой заряжают окружающих, вдохновляя их на активный образ жизни.

Валентина Ивановна всегда проявляла активную гражданскую позицию. Много лет была членом родительского комитета школы, активно работала в школьном профсоюзе, помогая коллегам решать важные вопросы и улучшать условия труда. Её участие в жизни школы выходит далеко за рамки её должностных обязанностей, и за это ее уважают и ценят.

Труд Валентины Ивановны – не просто поддержание чистоты. Это преданность школе, любовь к детям и стремление сделать окружающий мир лучше. Она – неотъемлемая часть школьного коллектива, человека, без которого трудно представить родную школу.

Такие люди, как В. И. Калинко, не просто выполняют свою работу – они создают атмосферу уюта, добра и заботы. Они своим душевным теплом и прекрасными человеческими качествами служат нашему общему делу. И именно благодаря им школа становится не только местом учёбы, но и вторым домом для детей и учителей.

Олеана ФАДЕЕВА,
заместитель директора Александровской СШ по ВР.

Североказахстанец стал трехкратным чемпионом Казахстана по греко-римской борьбе

В Алматы прошел чемпионат Казахстана по греко-римской борьбе, который собрал сильнейших спортсменов со всей страны. Эти престижные соревнования стали важным событием в спортивной карьере 17-летнего Зарата Сункарса из Северо-Казахстанской области. Он успешно продемонстрировал свое мастерство и стал трехкратным чемпионом Республики, сообщает Social Media.

Зарат Сункар начал заниматься борьбой 8 лет назад. Он вспоминает как тяжело ему давались первые шаги в спорте, однако упорство и преданность своему делу стали залогом его успеха. Особую роль в подготовке сыграл его тренер Жаксылым Аленов. Чемпион отмечает, что он всегда давал ценные советы и поддерживал его на протяжении всего этого тернистого пути.

Годы занятий, сила духа и стремление позволили 17-летнему борцу добиться новых высот и вновь занять первое место на пьедестале.

«К этим соревнованиям я готовился целый год. Я прошел 5 схваток, из которых финальная была самой трудной. Своим результатом я доволен. Меня поддержива-



вал мой тренер, большое ему спасибо», — поделился чемпион.

Зарат не собирается останавливаться на достигнутом. Он ставит перед собой амбициозные цели — стать чемпионом Азии и мира. Поздравляем спортсмена с победой и желаем ему успехов в дальнейших состязаниях!

Акимы сельских округов СКО соревновались в настольном теннисе

В Северо-Казахстанской области прошел турнир по настольному теннису среди акимов сельских округов. Проверить свои силы собрались свыше 20 представителей разных районов, передает QZ News.



По словам организаторов, в числе которых СКОФ партии «АМАНАТ» и ОДЮСШ по настольному теннису, такие мероприятия способствуют не только развитию массового спорта и поддержке физической активности, но и позволяют общаться в неформальной обстановке.

«Настольный теннис — доступный и увлекательный вид спорта, который можно развивать в сёлах. Мы надеемся, что после турнира акими самы будут больше заниматься, привлекать к игре, мотивировать к активному образу жизни своих односельчан», — отметил исполнительный секретарь СКОФ партии «АМАНАТ» Женис Асанов.

Сами участники отметили, что подобные соревнования дают заряд бодрости и положительных эмоций.

«Конечно, каждый хотел выиграть, но для нас это, в первую очередь, возможность пообщаться в неформальной обстановке, обменяться опытом. Думаю, надо проводить такие турниры чаще. Спорт помогает нам быть энергичными и более эффективными в работе», — поделился один из участников, аким Келлеровского сельского округа Тайыншинского района Ержан Хамитов.

По итогам соревнований первое место завоевал аким города Сергеевки Ерулан Габдуллин. Второе и третье место достались акимам Чистовского и Келлеровского сельских округов соответственно. Победитель и призеры были награждены дипломами и медалями.

Ветеран спорта

Надежда Николаевна Скрипникова — человек, посвятивший всю свою жизнь физкультуре и спорту. Ни годы, ни проблемы, ни ответственная работа не лишили Надежду Николаевну ее увлеченностю спортом. До выхода на заслуженный отдых Н. Н. Скрипникова работала главным специалистом сельского акимата. Но при всей занятости женщины-сельчанка она не пропускала ни одного соревнования районного и областного масштаба по летнему и зимнему многоборью и стала бессменным чемпионом. Количество ее спортивных побед удивительно. В летнем многоборье она 28-кратная чемпионка, в зимнем многоборье цифра эта еще более впечатляющая — она 40-кратная чемпионка. Ранее Надежда Николаевна играла и в волейбол, выступая 23 года в составе Возвышенской команды.

В этом году Н. Н. Скрипникова одержала победу на Чемпионате Республики Казахстан по Зимнему Президентскому многоборью в возрастной группе 70 лет и старше. Чемпионат проходил в Петропавловске с 22 по 25 февраля. Хочется верить, что мы еще долгие годы будем встречать ее на спортивных аренах и радоваться ее победам.



«Север-2025»

С 20 по 23 февраля в селе Талшик Акжарского района прошел финал областного зимнего спортивного праздника «Север-2025». В программу соревнований вошли хоккей с шайбой, хоккей с мячом, керлинг, ЗПМ, конькобежный спорт, шорттрек, футбол и лыжные гонки.



В лыжных гонках настоящую стойкость и слаженность показала женская команда, завоевав бронзовые медали в лыжной эстафете. Состав команды: Шербакова П., Трошина Д., Валентина М., Бурлева А., тренер Тарабарин А. П.

Зимнее Президентское многоборье — испытание силы и выносливости. Скрипникова Н. стала чемпионкой в возрастной категории 60+, доказав, что возраст — не преграда для новых достижений! Трошина Д. завоевала бронзу среди спортсменов 18–20 лет, тренер Тарабарин А. П.

Шорттрек — скорость, ловкость, победа! Порываева А. не оставила шансов соперникам и взяла сразу два золота на дистанциях 500 м и 1000 м. Кожамкулов Д. уверенно занял второе место на дистанции 1000 м. Смоляков М. принес команде бронзу на дистанции 500 м. Тренер Колесник В. Г.

Ринг-бенди — наш район на высоте! Наша команда стала чемпионом соревнований по ринг-бенди, заняв 1 место. Тренер Калиниченко В. А.

Областной зимний спортивный праздник «Север-2025» объединил соревнования по 8 видам спорта. По итогам всех испытаний наш район занял 5 место среди 13 сильнейших команд области.

Поздравляем всех наших спортсменов и тренеров с заслуженными наградами! Их упорство, труд и вера в победу — настоящий пример для подрастающего поколения. Желаем новых рекордов, ярких побед и покорения новых спортивных вершин!

Отдел спорта

Показали хороший результат

17-19 февраля в городе Петропавловске проводился III этап Кубка области по лыжным гонкам. В соревнованиях приняли участие 200 лыжников из 8-ми районов области и города Петропавловска.



В первый день соревнований состоялись лыжные гонки свободным стилем. В возрастной группе 2007-2008 г.р. на дистанции 5 км третье место заняла Нуралина Жанель. В возрастной группе 2009-2010 г.р. на дистанции 5 км Шевкун Матвей выиграл серебряную медаль. Во второй день соревнований проводились эстафетные гонки. В старшей группе Нуралина Жанель и Никитина Валерия заняли второе место. В средней возрастной группе Шевкун Матвей, Сабиров Талгат и Биро Анастасия стали бронзовыми призерами.

В этом лыжном сезоне наши лыжники под руководством тренеров-преподавателей Тарабарина А. П. и Боблевы И. И. показывают хорошие результаты. Чемпионат проходил в Петропавловске с 22 по 25 февраля. Хочется верить, что мы еще долгие годы будем встречать ее на спортивных аренах и радоваться ее победам.

В. КУРИШКО,
заместитель руководителя ДЮСШ.



Рамазан 2025

Хиджри 1446 год



БУЛАЕВ ҚАЛАСЫ

МЕСЯЦ РАМАДАН	ДНИ НЕДЕЛИ	МАРТ	ФАДЖР (время окончания сухура)	ВОСХОД	ЗУХР	АСР	МАГРИБ (время разговения)	ИША
1	Суббота	1 Март	05:29	07:03	12:36	16:02	17:59	19:33
2	Воскресенье	2 Март	05:27	07:01	12:35	16:04	18:01	19:35
3	Понедельник	3 Март	05:24	06:58	12:35	16:06	18:03	19:37
4	Вторник	4 Март	05:22	06:56	12:35	16:07	18:05	19:39
5	Среда	5 Март	05:19	06:53	12:35	16:09	18:07	19:41
6	Четверг	6 Март	05:17	06:51	12:34	16:11	18:09	19:43
7	Пятница	7 Март	05:14	06:48	12:34	16:13	18:11	19:45
8	Суббота	8 Март	05:12	06:46	12:34	16:14	18:13	19:47
9	Воскресенье	9 Март	05:09	06:43	12:34	16:16	18:15	19:49
10	Понедельник	10 Март	05:07	06:41	12:33	16:18	18:17	19:52
11	Вторник	11 Март	05:04	06:38	12:33	16:19	18:19	19:54
12	Среда	12 Март	05:01	06:36	12:33	16:21	18:21	19:56
13	Четверг	13 Март	04:59	06:33	12:33	16:23	18:23	19:58
14	Пятница	14 Март	04:56	06:31	12:32	16:24	18:25	20:00
15	Суббота	15 Март	04:53	06:28	12:32	16:26	18:27	20:02
16	Воскресенье	16 Март	04:51	06:26	12:32	16:28	18:29	20:04
17	Понедельник	17 Март	04:48	06:23	12:32	16:29	18:31	20:06
18	Вторник	18 Март	04:45	06:21	12:31	16:31	18:33	20:09
19	Среда	19 Март	04:42	06:18	12:31	16:32	18:35	20:11
20	Четверг	20 Март	04:40	06:16	12:31	16:34	18:37	20:13
21	Пятница	21 Март	04:37	06:13	12:30	16:35	18:39	20:15
22	Суббота	22 Март	04:34	06:11	12:30	16:37	18:41	20:18
23	Воскресенье	23 Март	04:31	06:08	12:30	16:38	18:43	20:20
24	Понедельник	24 Март	04:28	06:05	12:29	16:40	18:45	20:22
25	Вторник	25 Март	04:25	06:03	12:29	16:42	18:47	20:24
26	Среда	26 Март	04:22	06:00	12:29	16:43	18:48	20:27
27	Четверг	27 Март	04:20	05:58	12:29	16:45	18:50	20:29
28	Пятница	28 Март	04:17	05:55	12:28	16:46	18:52	20:31
29	Суббота	29 Март	04:14	05:53	12:28	16:47	18:54	20:34

- Намерение на пост: Я намереваюсь держать пост месяца рамазан от рассвета до заката искренне ради довольства Всевышнего Аллаха
- Дуа (молитва) читаемая при разговении: О Аллах, ради Тебя я постился, в Тебя уверовал, на Тебя положился, Твоей пищей разговелся. О, Прощающий, прости мне грехи, что я совершил или совершу.
- Желательно завершить прием пищи на 10 минут раньше до внаступления времени фаджр (утреннего) намаза.
- Размер фитр садака за человека 655 тенге.
- Можно оплачивать фитр садака и садака через Казпочту а также через приложения Kaspi.kz, Halyk Homebank, ForteBank, Банк ЦентрКредит, Astana-Plat, Bereke Bank.
- Лияльятуль аль-Кадр (Ночь Предопределения) – ночь с 26-го на 27-е марта.
- Ораза айт – 30 марта.



Таблицу можно скачать
с Telegram-бота
MuityatBot.

Call центр 24/7
+7(707)233 30 30

Производственный контроль: обеспечьте безопасность и соответствие нормам

Производственный контроль – это система постоянного наблюдения и контроля за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований, гигиенических нормативов и выполнением санитарно-противоэпидемических мероприятий на рабочих местах.

Согласно действующему законодательству Республики Казахстан на объектах здравоохранения, образования и воспитания (объекты воспитания и образования детей и подростков, дошкольного воспитания и обучения детей, интернатные организации), объектах промышленной и радиационной гигиены, объектах производства и оборота пищевой продукции, объектах коммунальной гигиены: водоснабжения, площадки и полигон для сбора и хранения твердых бытовых отходов, объекты бытового обслуживания населения (бассейны, аквапарки, общественные бани и сауны с бассейнами, салоны красоты, объекты по хранению и использованию химических веществ, транспортные средства по перевозке пассажиров) проведение производственного контроля является обязательным.

Требованиям по осуществлению производственного контроля установлены в санитарных правилах «Санитарно-эпидемиологические требования к осуществлению производственного контроля», утвержденных приказом министра здравоохранения Республики Казахстан от 07.05.2023 года №62 (далее – Санитарные правила №62). В данных санитарных правилах отражены все необходимые требования касательно проведения производственного контроля на различных объектах независимо от форм собственности, в том числе и для объектов образования и воспитания.

Физические и юридические лица, деятельность которых входит в перечень эпидемически значимых объектов (приказ МЗ РК от 30 ноября 2020 года №кР ДСМ-220/2020 «Об утверждении перечня продукции и эпидемически значимых объектов, подлежащих государственному контролю и надзору в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения») обязаны разработать, документально оформить, внедрить и поддерживать в рабочем состоянии эффективную систему производственного контроля (самоконтроля).

Производственный контроль – это комплекс мероприятий, в том числе лабораторных исследований и испытаний производимой продукции, работ и услуг, выполняемых индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, направленных на обеспечение безопасности и безвредности для человека и среды обитания.

Целью производственного контроля является обеспечение безопасности и безвредности для человека продукции, работ и услуг путем организации и проведения на объекте самоконтроля за соблюдением требований нормативных правовых актов в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Лабораторные исследования должны проводиться на базе производственных лабораторий либо с привлечением лабораторий



(испытательных центров), аккредитованных в соответствии с законодательством Республики Казахстан об аккредитации в области оценки соответствия.

Перечень видов исследований с указанием их периодичности указаны в приложении 1 Санитарных правил №62. Например, на объектах образования и воспитания проводят исследования пищевых продуктов (сырые, готовые блюда), воды на микробиологические, санитарно-химические показатели, исследование смывов, определение остаточного хлора в дезинфицирующих средствах, исследование эффективности вентиляции, также на объектах проводят замеры шума, вибраций, микроклимата, освещенности, напряженности ЭМИ и другие исследования.

Помимо лабораторных анализов, необходимо обеспечить наличие документов, подтверждающих безопасность и соответствие продукции, учетно-отчетной документации по производственному контролю, по организации и проведению обязательных медицинских осмотров, а также разработать схемы оповещения об аварийных ситуациях, остановках производства, массовых (три и более случаев) инфекционных и паразитарных, профессиональных заболеваний и отравлениях, создающих угрозу санитарно-эпидемиологическому благополучию населения.

Информацию о результатах производственного контроля, проводимого на объектах, представляют в территориальные подразделения государственного органа в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения на соответствующей территории 1 раз в полугодие к 5 числу следующего месяца.

Важно помнить, что санитарно-эпидемиологическое состояние в помещении влияет как на качество жизни ребенка и его развития, так и на здоровье взрослого населения. Проведение производственного контроля необходимо для создания условий формирования здорового поколения. Непроведение производственного контроля, а также несвоевременное предоставление отчета являются одним из субъективных критерии для включения в полугодовые графики проверок и в список профилактического контроля с посещением субъектов (объектов) контроля.

Кульсара АЛЬЖАНОВА,
главный специалист управления
санитарно-эпидемиологического
контроля района Магжана Жумабаева.

Запреты и ограничения на заключение трудового договора

Запреты и ограничения на заключение трудового договора и трудоустройство отражены в статье 26 Трудового кодекса Республики Казахстан.

Согласно пункту 9 статьи 79 Уголовного кодекса РК (далее – УК РК), погашение или снятие судимости аннулирует все правовые последствия, связанные с судимостью, за исключением ограничений, установленных назначенным пожизненно дополнительным видом наказания. При этом в соответствии с пунктом 5 статьи 79 УК РК, если наряду с основным наказанием лицу назначалось по приговору суда дополнительное наказание, то срок погашения судимости исчисляется с момента отбытия основного и дополнительного видов наказаний.

В законодательстве, кроме ограничений, указанных в Трудовом кодексе, имеются и иные ограничения для лиц с погашенной судимостью.

То есть, законодательство наряду с понятием судимости (погашенной или снятой) также использует такое понятие, как совершение того или иного проступка или преступления, а также понятие «ранее судимое лицо». Далее указаны иные предусмотренные законодательством ограничения.

Согласно подпункту 11) пункта 3 статьи 16 Закона РК «О государственной службе Республики Казахстан» на государственную службу не может быть принят гражданин ранее судимый или освобожденный от уголовной ответственности за совершение преступления на основании пунктов 3), 4), 9), 10) и 12) части

первой статьи 35 или статьи 36 Уголовно-процессуального кодекса Республики Казахстан за совершение тяжких или особо тяжких преступлений.

Также в подпункте 9) пункта 2 статьи 6 Закона «О правоохранительной службе» указано, что на правоохранительную службу не может быть принято лицо, имеющее или имевшее судимость либо освобожденное от уголовной ответственности на основании пунктов 3), 4), 9), 10) и 12) части первой статьи 35 или статьи 36 Уголовно-процессуального кодекса Республики Казахстан, а также уволенное по отрицательным мотивам с государственной, воинской службы, из иных правоохранительных органов, специальных государственных органов, а также прекратившие полномочие судьи по отрицательным мотивам.

В вышеуказанных случаях понятие судимости не учитывается, а учитывается сам факт привлечения к определенного рода уголовной ответственности в независимости от того, погашена судимость или нет.

При трудоустройстве рекомендуем обратиться в региональный Департамент Комитета по правовой статистике и специальным учетам Генеральной прокуратуры Республики Казахстан (уполномоченный орган) для выяснения всех правовых последствий, связанных с судимостью.

А. КУШЕРБАЕВ,
заместитель руководителя
Департамента комитета
государственной инспекции труда
МТСЗН РК по Северо-Казахстанской
области.

Создание самостоятельных кассационных судов

5 июля 2024 года в соответствии с Конституционным Законом Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые конституционные законы Республики Казахстан» были внесены дополнения и изменения в Конституционный закон «О судебной системе и статусе судей Республики Казахстан».

Главным нововведением в данных изменениях стало создание самостоятельных кассационных судов в стране с 1 июля 2025 года. Согласно действующему законодательству кассация выполняет свою функцию в составе Верховного Суда как одна из трех ступеней системы сислания. Однако на данном этапе не было возможности пересмотреть все дела. Это связано с тем, что кассационная судебная коллегия рассматривала судебные дела и материалы, отнесенные к ее ведению. В результате только 5 процентов уголовных и гражданских дел направлялись в кассацию.

В частности, по делам об уголовных преступках и менее тяжких преступлениях, по вопросам, вынесенным в ходе судебного разбирательства, а также в отношении порядка и способа изучения доказательств, ходатайств участников процесса, соблюдения порядка в зале судебного заседания, в связи с отказом государственного и частного обвинителя от обвинения, по вопросам, связанным с исполнением приговора, и по вопросам, вынесенным следственным судьем, акты не подлежат рассмотрению в кассационном порядке.

Конечно, такие ограничения привели к препятствию на применение конституционных прав граждан. Ведь в нашем законе четко прописано, что каждый имеет право на судебную защиту своих прав и свобод. На основании вышеуказанных изменений кассационные суды намерены открыть путь к окончательному решению такого вопроса путем создания самостоятельной судебной инстанции.

Глава государства на встрече с представителями бизнеса отметил вопрос создания самостоятельной кассационной инстанции. Известно, что этот вопрос был поднят на основе предложений и пожеланий предпринимателей, юридического сообщества, специалистов различных отраслей. Его основная цель – создание возможности для пересмотра всех категорий дел в кассационном порядке и полной реализации гражданских юридических лицами своих прав.

В соответствии с изменениями кассационные суды создают статус межрегионального суда. Рассматривают судебные дела и материалы как суд кассационной инстанции. Также изучают судебную практику и по итогам ее обобщения рассматривают вопросы соблюдения законности при отправлении правосудия нижестоящими судебными инстанциями.

В этом году дела будут пересматриваться на основании принятого акта апелляционной судебной коллегии по уголовным, гражданским и административным делам.

Также единый кассационный порядок будет включать в себя пересмотр вступивших в законную силу судебных актов, отсутствие предварительного рассмотрения, установление разумных сроков в пределах 6 месяцев, рассмотрение дел по существу в составе трех судей.

В этой связи следует отметить, что нововведение эффективно применяется в развитых зарубежных государствах. Ведь в правовом государстве, в котором мы живем, от судебной системы напрямую зависит защита прав и свобод граждан. Следует понимать, что эти изменения в первую очередь должны способствовать судебной защите прав и свобод граждан.

Мирас НАГАЙБАЕВ,
председатель суда района М. Жумабаева.

Проверьте свои авто: когда казахстанцы должны платить транспортный налог

В 2025 году автовладельцы должны уплатить транспортный налог за прошедший 2024 год. При этом расчет вносимой суммы будет основан на значении МРП за прошлый год, передает QZ News со ссылкой на NUR.KZ.

Транспортный налог в обязательном порядке уплачиваются все владельцы транспортных средств. Исключение составляют некоторые категории граждан, освобожденных от налога. Сумма зависит от объема двигателя транспортного средства – чем он меньше, тем дешевле обходится платеж. Уплата производится до 1 апреля следующего года, который идет после отчетного. Другими словами, налог за 2024 год должен быть уплачен до 1 апреля 2025 года. При этом расчет применяется на основе МРП за прошлый год – 3 692 тенге (для сравнения: в 2025 году этот показатель вырос до 3 932 тенге).

Сумма, подлежащая к оплате за транспортный налог, рассчитывается на основе характеристик автомобиля. Узнать точное значение можно с помощью онлайн-ресурсов: на сайте kgd.gov.kz – специальный калькулятор для расчета налога;

- в мобильном приложении e-Salyq Azamat – в разделе «Калькуляторы»;

- в мобильных приложениях некоторых банков – в разделах «Платежи»–«Налоги»–«Налог на транспорт».

Произвести уплату налога можно в банковских приложениях, через отделения или сайт «Казпочты», сайт «Электронного правительства» или приложение e-Salyq Azamat. При этом важно не упустить дату платежа во избежание неприятных последствий.

После 1 апреля владельцы транспортных средств, не уплатившие соответствующий налог, столкнутся с начислением пени. Она приведет к росту суммы оплаты. В случае дальнейшего игнорирования обязательного платежа могут последовать более строгие меры воздействия: если долг превышает 1 МРП, то через 30 дней просрочки будет сформирован налоговый приказ о взыскании задолженности.

Еще через пять дней данный налоговый приказ будет передан на принудительное взыскание частным судебным исполнителям (ЧСИ). В результате у должников могут оказаться арестованными счета и имущество (например, изымается автомобиль), а в итоге вместе с суммой налога им также придется оплачивать услуги ЧСИ. Поэтому следует заранее проверить стоимость предстоящего платежа за 2024 год и произвести его вовремя.



ОСТОРОЖНО: ПАВОДОК!

Паводок - это опасность попадания с водой источников микробного и вирусного загрязнения. Обильные осадки, разлив рек ведут к ухудшению качества воды. Возможна угроза распространения острых кишечных инфекций и паразитарных инвазий водным путем. Это, в первую очередь, относится к таким инфекциям, как брюшной тиф, дизентерия, острые кишечные инфекции вирусной этиологии. Кроме того, грызуны и мелкие животные, которые являются переносчиками многих заболеваний, спасаясь от паводка, устремляются в жилые дома и постройки, отчего в значительной мере возрастает риск заражения человека инфекционными и паразитарными заболеваниями (лептоспироз, туляремия, геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, иерсиниоз, псевдотуберкулез и т.д.).

С целью профилактики инфекционных заболеваний в паводковый период рекомендуем населению:

- сделать запас бутилированной воды, продуктов питания с пролонгированными сроками годности, разложить их как можно выше в местах, не доступных для воды;
- использовать для питья и приготовления пищи только бутилированную или кипяченую воду;
- не пить воду из родников, колодцев и скважин в местах подтопления;
- не использовать подмоченные паводковыми водами пищевые продукты;
- при употреблении овощей и фруктов в сыром виде тщательно промыть их водой (бутилированной или кипяченой), обдать кипятком;
- при первых признаках заболеваний (повышение температуры, тошнота, рвота,

жидкий стул, боли в горле и др.) не занимайтесь самолечением, немедленно обратитесь за медицинской помощью в учреждение здравоохранения.

После паводка:

- очистите подворье от мусора, который принесла с собой вода, для последующего его вывоза на свалку твердых бытовых отходов;
- при работе на приусадебном участке используйте средства защиты рук, не принимайте пищу и не курите во время работы, чтобы инфекция с загрязненными руками не попала в организм.

При выполнении на приусадебном участке работ, связанных с пылеобразованием, прикрывайте рот и нос медицинской маской или марлевой повязкой. Не лейте воду из родников в местах подтопления и не используйте для хозяйствственно-бытовых нужд воду естественных водоемов. Для питья также рекомендуем использовать бутилированную воду.

Помните, соблюдение элементарных правил при возникновении чрезвычайной ситуации, а также выполнение наших рекомендаций предохранят вас от многих заболеваний. Весенний паводок - опасное природное явление, которое может привести к непредсказуемым последствиям. Находясь на водоемах, будьте предельно бдительны, не оставляйте детей без присмотра, не позволяйте выходить на лед. Помните, соблюдая меры предосторожности, вы сохраняете жизнь себе и своим близким.

К. АЛЬЖАНОВА,
главный специалист УСЗК района
М. Жумабаева.

Подорожавшие рельсы: 1 марта билеты на поезда в Казахстане станут дороже

С наступлением весны пассажиры казахстанских железных дорог столкнутся с повышением цен - билеты подорожают на 7%, - передает корреспондент 7152.kz.

На пресс-конференции в СЦК заместитель председателя Комитета железнодорожного и водного транспорта Нуржан Кельбуганов отметил, что это будет разовое повышение, оно связано с инфляционной индексацией, и что новых корректировок тарифов не планируется.

В утешение казахстанцам рассказали, что продолжается обновление подвижного состава. В этом году планируется приобрести 226 новых вагонов для повышения качества пассажирских перевозок и комфорта пассажиров. Они будут курсировать как по внутренним, так и по международным маршрутам.

В числе 13 направлений - «Алматы-2 - Есекмен», «Павлодар - Пресногоровский», «Астана - Семей», «Астана - Кызылту - Пе-



тропавловск».

Из международных маршрутов новые вагоны появятся на рейсах «Алматы - Новосибирск», «Караганды - Омск», «Алматы - Москва» и «Алматы - Казань». Новые вагоны оснастят кондиционерами, Wi-Fi, современными туалетами, расширенными багажными полками и системами безопасности.

Кроме того, предусмотрены комфортные условия для пассажиров особой категории.

ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ПО УБОЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЖИВОТНЫХ

С целью обеспечения качества и безопасности животноводческой продукции не допускается убой сельскохозяйственных животных в местах, не соответствующих ветеринарным (ветеринарно-санитарным) требованиям. Поэтому убой сельскохозяйственных животных для последующей реализации осуществляется только на мясоперерабатывающих предприятиях, убойных пунктах или площадках по убою сельскохозяйственных животных. На территории района М. Жумабаева функционируют 4 объекта убоя: убойный пункт в с. Возвышенка ИП «Фиксила И.А.», убойная площадка в с. Советское ИП «Акопян В.А.», убойная площадка в с. Полудино ИП «Дюль В.В.» и убойная площадка в с. Карага ИП «Искаков Ж.Х.».

Для убоя на территории области допускаются здоровые, идентифицированные (ушная бирка, тавро, чип и др.) сельскохозяйственные животные с территорий, свободных от заразных, в том числе особо опасных болезней животных.

Транспортировка живого животного к месту убоя осуществляется при наличии ветеринарных сопроводительных документов (ветеринарной справки формы №1) специализированным транспортом. Кузов автомашин должен быть чистым, стены ровные, без острых предметов, пол кузова автомашин - гладким, без щелей, закрыт слоем подстилки (из соломы, опилок и т.п.) или иметь деревянные настилы. При перевозке крупных животных, а также свиней, овец и коз борта автомашин должны

иметь соответствующую высоту (не менее 100-150 см). Ветеринарная справка формы №1 выдается государственной ветеринарной службой по месту содержания животных.

При проведении убоя на убойных пунктах или мясоперерабатывающих предприятиях ветеринарный врачом подразделения производственного контроля, а также при проведении убоя животных на убойных площадках ветеринарным врачом сельского округа проводится:

- проверка наличия сопроводительного ветеринарного документа (ветеринарная справка формы 1) на сельскохозяйственных животных, поступивших на убой;
- проверка наличия у сельскохозяйственного животного индивидуального номера, регистрация его в базе данных по идентификации сельскохозяйственных животных, включающего сведения о проведенных ветеринарно-профилактических мероприятиях и диагностических исследованиях;
- предубойный ветеринарный осмотр животного с проведением термометрии и постебойной ветеринарно-санитарной экспертизы туш и органов, выдача акта экспертизы (протокола испытаний), клеймение тушки.

После убоя сельскохозяйственных животных на убойных пунктах или мясоперерабатывающих предприятиях мясная продукция сопровождается ветеринарной справкой формы №2 с указанием акта экспертизы (протокола испытаний), выда-

ваемого ветеринарными лабораториями по результатам ветеринарно-санитарной экспертизы. Реализация в торговых точках продукции и сырья животного происхождения допускается при наличии ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих пищевую безопасность и качество продукции для здоровья потребителей.

Данные мероприятия направлены на обеспечение пищевой безопасности и гарантирование качества продукции для здоровья потребителей. В связи с этим, осуществлен запрет на подворный убой сельскохозяйственных животных и реализацию продукции, которые не подконтрольны ветеринарным службам.

Согласно п.4 статьи 406 Кодекса об административных правонарушениях Республики Казахстан несоблюдение условий и требований убоя с/х животных, пред назначенных для последующей реализации, влечет штраф:

- на физических лиц в размере 20 МРП;
- на должностных лиц, субъектов малого предпринимательства или некоммерческие организации — в размере 50 МРП;
- на субъекты среднего предпринимательства — в размере 100 МРП;
- на субъекты крупного предпринимательства — в размере 200 МРП.

За нарушения, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания, сумма штрафа увеличивается в два раза. Согласно ст. 25 закона РК «О ветеринарии» физические

Месячник по борьбе с туберкулезом

Ежегодно с 24 февраля по 24 марта проводится месячник по борьбе с туберкулезом, направленный на повышение осведомленности о проблемах, связанных с этим заболеванием, и на привлечение внимания к необходимости своевременной диагностики и профилактики туберкулеза. Важно понимать, что туберкулез — это инфекционное заболевание, которое поражает легкие, но может также затронуть другие органы. Оно представляет собой глобальную угрозу для здоровья, особенно в развивающихся странах.

ИСТОРИЯ И ЗНАЧИМОСТЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

Туберкулез был известен человечеству еще в древности, однако широкое признание серьезности этой болезни пришло в XIX веке. С тех пор медицинская наука сделала значительные шаги в борьбе с ним, однако, несмотря на достижения в области диагностики и лечения, туберкулез остается одной из главных причин смертности от инфекционных заболеваний в мире.

Основной целью месячника является привлечение внимания к необходимым мерам профилактики, повышению осведомленности о симптомах заболевания и информированию общественности о доступных методах лечения. Этот период включает в себя различные мероприятия: лекции, семинары, раздачи информационных материалов, а также проведение акций по обследованию населения.

КАК ЗАЩИТИТЬСЯ ОТ ТУБЕРКУЛЕЗА?

Туберкулез передается воздушно- капельным путем, что делает его особенно опасным в местах с плотным скоплением людей. Важно помнить, что болезнь можно предотвратить, если соблюдать несколько простых правил:

1. **Своевременная вакцинация.** Вакцина против туберкулеза (БЦЖ) является основным методом профилактики заболевания в детском возрасте. Важно, чтобы дети получали прививку вовремя.

2. **Регулярные медицинские осмотры.** Лица, находящиеся в группе риска (например, люди с ослабленным иммунитетом или хроническими заболеваниями), должны регулярно проходить обследование на наличие туберкулеза.

3. **Здоровый образ жизни.** Правильное питание, активность и отказ от вредных привычек (особенно от курения) укрепляют иммунную систему и помогают организму бороться с инфекциями.

4. **Соблюдение гигиенических норм.** Особенно важно при наличии симптомов, таких как длительный кашель, высокая температура и потливость, не откладывать визит врачу, чтобы начать лечение на ранних стадиях заболевания.

СИМПТОМЫ И ДИАГНОСТИКА

К основным симптомам туберкулеза относят:

- Продолжительный кашель, который не проходит более 2 недель.



- Кровохарканье.
- Потеря аппетита и веса.
- Повышенная температура тела, потливость, особенно ночью.

Если человек замечает хотя бы один из этих симптомов, он должен обратиться к врачу, который назначит необходимые исследования, такие как флюорография или анализ мокроты, чтобы подтвердить диагноз.

РАННЕЕ ВЫЯВЛЕНИЕ И ЛЕЧЕНИЕ

Раннее обнаружение туберкулеза значительно увеличивает шансы на успешное лечение и сокращает риск его распространения. Современные методы диагностики и лечения позволяют эффективно бороться с заболеванием, и большинство пациентов, при соблюдении всех рекомендаций врачей, могут полностью излечиться. Однако важно помнить, что лечение требует дисциплины: регулярный прием лекарств и контроль за состоянием здоровья.

За 2024 год по району Магжана Жумабаева зарегистрировано 11 случаев заболевания туберкулезом, из них 2 случая у иностранных граждан. Излечивание зарегистрировано у 15 пациентов. На 01.01.2025 г. на учете состоят 14 лиц.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Месячник по борьбе с туберкулезом — это важная инициатива, которая помогает повысить уровень осведомленности о данной болезни, улучшить доступ к информации и медикаментам. Участие в таких мероприятиях способствует не только борьбе с заболеваемостью туберкулезом, но и улучшению качества жизни населения в целом. Напоминаем, что профилактика и ранняя диагностика — ключевые шаги на пути к победе над туберкулезом.

Н. КУСАИНОВ,
и.о. заместителя
директора по ПМСП.

и юридические лица обязаны содержать территорию животноводческого помещения, а также сооружения для хранения и переработки кормов, продукции и сырья животного происхождения в соответствии с ветеринарно-санитарными правилами и ветеринарными нормативами, не допускать загрязнения окружающей среды.

Уважаемые жители района Магжана Жумабаева! Мы часто сталкиваемся с фактами стихийной торговли животноводческой продукции (мясо, молоко, яйца). В данных местах осуществляется торговля с нарушением санитарных норм, без ветеринарных документов, подтверждающих безопасность и качество продукции, а также реализация продукции неизвестного происхождения.

Приобретая животноводческую продукцию в местах стихийной торговли, вы подвергаетесь опасности заражения сальмонеллезом, бруцеллезом, паразитарными заболеваниями, а также риску получить острую кишечную инфекцию и пищевые отравления. Будьте бдительны, не приобретайте продукты питания в местах стихийной торговли!

По всем возникшим вопросам вы можете обратиться в территориальную инспекцию района Магжана Жумабаева Комитета ветеринарного контроля и надзора Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан по тел. 8 (715 31) 2-02-54.



ПОНЕДЕЛЬНИК 3 МАРТА	ВТОРНИК 4 МАРТА	СРЕДА 5 МАРТА	ЧЕТВЕРГ 6 МАРТА	ПЯТНИЦА 7 МАРТА	СУББОТА 8 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 МАРТА
------------------------	--------------------	------------------	--------------------	--------------------	--------------------	------------------------

QAZAQSTAN						
------------------	------------------	------------------	------------------	------------------	------------------	------------------

06.00 ЭНУРАН. 06.05 ЖӘДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АКПАРАТ. 07.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЙ», 12.10, 03.50 «ТАТУ- ТӨТТІ». 13.45 TED. 14.10 АКОРДА. 14.25 ӘЛЕМ ЖӘНЕ БІЗ. 15.00 Т/Х «КАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 00.50 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДІН БАЛАЛАРЫ». 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 01.40 САНА. 04.05 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05 ЖӘДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.10 АКПАРАТ. 07.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЙ», 12.10, 02.05 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.45 TED. 14.10 ӘЛЕМ ЖӘНЕ «ТЕЛЕДӘРІГЕР». 14.45, 01.05 «КОҢДІЛ ТОЛҚЫНЫ». 15.00 Т/Х «БІР ҮЙДІН БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х «КАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 00.15 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 ЖАҚСЫЛЫҚ ЖАСА. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.45 ПАРАСАТ МАЙДАНЫ. 04.00 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 13.25 КОНЦЕРТ. 06.30, 17.00, 00.05 АКПАРАТ. 07.00, 02.40 КӨҢДІЛ ТОЛҚЫНЫ. 08.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.00, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЙ». 12.10, 00.45 ӘЛЕМ ЖӘНЕ ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30 ЗАМАНДАСТАР. 21.10 ЖАРҚЫН ЖҰЗДЕСУ. 22.20 «ҚЫЗ ЖІБЕК», Х/Ф. 02.35 «СОНҒЫ
---	--	--

ПОНЕДЕЛЬНИК 3 МАРТА	ВТОРНИК 4 МАРТА	СРЕДА 5 МАРТА	ЧЕТВЕРГ 6 МАРТА	ПЯТНИЦА 7 МАРТА	СУББОТА 8 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 МАРТА
------------------------	--------------------	------------------	--------------------	--------------------	--------------------	------------------------

ХАБАР						
--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------	--------------

05.00 ДУЛДУЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 Т/Х «ПӘЛЕНШЕЕВТЕР-2». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «КОМІССАРША». 11.30 ТАМАША. 12.00 PRESIDENT. 12.15 ӘЛЕУМЕТ. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНДІК-5». 13.15, 19.00 Т/Х «КАРА ЖӘШІК». 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.45 Т/С «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ЖАНАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 ДУЛДУЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 Т/Х «ПӘЛЕНШЕЕВТЕР-2». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «КОМІССАРША». 11.30 NEOSETЬ. 12.00 КОЗКАРАС. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНДІК-5». 13.15, 19.00 Т/Х «КАРА ЖӘШІК». 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.45 Т/С «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ЖАНАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 ДУЛДУЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 Т/Х «ПӘЛЕНШЕЕВТЕР-2». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «КОМІССАРША». 11.30 NEOSETЬ. 12.00 КОЗКАРАС. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНДІК-5». 13.15, 19.00 Т/Х «КАРА ЖӘШІК». 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.45 Т/С «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ЖАНАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 ДУЛДУЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 Т/Х «ПӘЛЕНШЕЕВТЕР-2». 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «КОМІССАРША». 11.30 NEOSETЬ. 12.00 КОЗКАРАС. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНДІК-5». 13.15, 19.00 Т/Х «КАРА ЖӘШІК». 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.45 Т/С «ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ЖАНАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 JETI QAZYNA. 07.00, 20.00 КОНЦЕРТ. 09.30 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 10.30 М/Ф «БАЛЕРИНА». 12.00, 21.00 «ЛЕМОНИ СНИКЕТТ И 33 ПЛАНЕТЫ». 12.00, 21.00 14.00 COVER SHOW. 15.30 ОЙНАҚ. 16.15, 23.00 «ДУБАЙ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ», Х/Ф. 18.00 7 КҮН. 18.45 НАРДЫНЫЙ КОНТРОЛЬ. 18.00 7 КҮН. 18.45 БІЗДІН НАЗАРДА. 19.00 COVER SHOW. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.
--	--	--	--	---

ПОНЕДЕЛЬНИК 3 МАРТА	ВТОРНИК 4 МАРТА	СРЕДА 5 МАРТА	ЧЕТВЕРГ 6 МАРТА	ПЯТНИЦА 7 МАРТА	СУББОТА 8 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 МАРТА
------------------------	--------------------	------------------	--------------------	--------------------	--------------------	------------------------

ЕВРАЗИЯ						
----------------	----------------	----------------	----------------	----------------	----------------	----------------

06.00, 01.45 П@УТИНА. 07.00, 19.00 КОРЕМИZ-ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ЧЕГО ХОЯТ ЖЕНЩИНЫ». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.15 НОВОСТИ. 14.15, 01.30 ЖАНАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.30 БАСТЫ ЖАНАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЗНАХАРЬ». 00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.55 ТОЙ БАЗАР.	06.00, 01.45 П@УТИНА. 07.00, 19.00 КОРЕМИZ-ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.05 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «ЧЕГО ХОЯТ ЖЕНЩИНЫ». 13.00 ПУСТЬ ГОВОР
--	---

Сын, которым гордимся

С самого детства в глазах нашего Каната горел особый огонь – мечта о службе в армии, о военной форме, о чести служить Отечеству. Еще маленькой смотрел он на офицеров с восхищением, представляя себя в строю, думал о верности своей Родине.

Годы пролетели как миг. Наш сын вырос, окончил школу, университет, сделал первый шаг во взрослую жизнь и не свернулся с выбранного пути. В стремлении к своей цели он проявил упорство, силу характера и убежденность в правильности своего выбора.

Сегодня Канат – офицер, три года он служит в Центральном Аппарате Министерства внутренних дел, трудится во благо нашего независ-



имого государства. Его стремление, его усердие не остались незамеченными, о чем свидетельствуют награды и благодарности, как признание его заслуг. Но самая большая награда для нас – видеть его путь, его успехи.

Недавно мне вручили Благодарственное письмо за воспитание сына. Но эта награда не толь-

ко моя. Это заслуга и его отца, моего супруга Сикебаева Амангельды, который всегда был авторитетом для сына. К сожалению, он не дожил до этого дня. Но я знаю, что он видит все, что происходит, и с гордостью смотрит на своего сына.

3 марта у Каната будет юбилей – ему исполнится 30 лет. Хочется пожелать сыну здоровья и успехов в работе. Канат! У тебя уже есть все самое главное в жизни: близкие люди, семья и отличные друзья. Будь счастлив в этом прекрасном окружении, пусть тебе во всем сопутствует удача. Ты с честью несешь свою службу, исполняешь заветы, которым мы тебя учили. Пусть твой путь будет светлым, пусть добрые дела сопровождают тебя, а Родина гордится тобой так же, как гордимся мы – твои родные и близкие.

Гульфира СИКЕБАЕВА.

Внимание: конкурс!

КГУ «Отдел образования района Магжана Жумабаева» информирует о проведении конкурса на звание «Лучшая организация среднего образования».

Дата проведения конкурса: 11 апреля 2025 года, в 10.00 часов. Место проведения: КГУ «Центр детского и юношеского творчества «ALTYN URPAQ».

Все средние образовательные организации района приглашаются к участию в данном конкурсе. Для участия необходимо предоставить пакет документов до 1 апреля 2025 года в КГУ «Отдел образования района М. Жумабаева» специалисту по общему среднему образованию О. Новицкой.

Не упустите шанс продемонстрировать достижения вашей организации!

КГУ «Отдел образования района М. Жумабаева».

График личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на I квартал 2025 года

КГУ «Отдел земельных отношений района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»
Сарсенов Алмас Маулитович - руководитель - еженедельно вторник с 11.00 до 17.00 часов.

Телефон доверия по вопросам нарушения норм Кодекса чести и фактам коррупционных правонарушений, совершенных государственными служащими

КГУ «Отдел земельных отношений района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-2-08-33, 2-04-22, 2-03-75.

ПОПРАВКА

В материале Алии Жуматаевой «Память без срока давности», опубликованном в №7 газете «Вести» от 20 февраля, допущена ошибка. В четвертом абзаце следует читать: «...начальник пожарной части И. Лашевич...» и далее по тексту. Автор приносит свои извинения.

ПРОДАМ**АВТОТРАНСПОРТ**

- ◆ КамАЗ-55102 (колхозник), К-700, Т-150К, сеялки СЗС плуги, культиватор КПГ-5, КПЭ-3,8, прицепные и полуприцепные, жатки свальни 6 и 10 метров. Двигатели разобранные ЯМЗ-236, СМД, Т-40, Т-25, Газ-4301. Тел. 8-705-211-38-13, 5-19-94.
- ◆ Трактор ЮМЗ + телеги ПТС-4, ПТС-40, сенокосилка, грабли, плуг, бульдозер и дровокол. Тел. 8-777-097-42-91.

ЧАСТНЫЕ ДОМА

Дом, возможно с мебелью, теплый, ухоженный, со всеми удобствами. В шаговой доступности вокзал, рынок, школа, детский сад. Тел. 8-707-823-27-29, Ватсан.

◆ Срочно. 4-комнатный дом (теплый), интернет, телефон, имеются сарай, баня, огород (3 сотки), документы в порядке, 1800000 тенге. Тел. 8-705-226-44-13, 8-777-655-83-47, 2-21-26.

◆ 4-комнатный дом, санузел, кочегарка, имеются сарай, баня, огород. Рассмотрю все варианты рассорочки. Тел. 8-705-576-26-56.

КВАРТИРЫ

◆ 2-комнатную квартиру (68 м²), 2 этаж, евроремонт, окна ПВХ, просторная кухня, санузел, кочегарка отдельно, 5200000 тенге. г. Булаево, ул. Пионерская, 11. Тел. 8-912-536-56-69 (Ватсан).

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

документы в порядке. Строительный вагончик 3х9, варианты обмена на авто. Тел. 8-705-817-32-16.

Сухое молоко "Кормилак", производство Россия.
Тел. 8-771-135-24-84.

◆ Продам бутик на территории рынка г. Булаево (размером с ритуальный магазин). Хорошая проходимость. Тел. 8-705-303-89-89.

Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Лысенко Владимира Ивановича, умершего 15 сентября 2024 года, последнее место жительства умершего: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Строительная, 36/3. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыра Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 15.03.2025 года.

КУПЛЮ

◆ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

ВАКАНСИИ

◆ В магазин сельхоззапчастей требуется кассир-продавец. Требования: знание 1С бухгалтерии, Excel. Работа с клиентами, поддержание кабинета в порядке, ежедневные/ежемесячные отчеты по продажам. Опыт не важен. Научим всему необходимому. График работы: понедельник-суббота с 08:45 до 18:30 час. Тел. 8-707-629-56-98 (Ватсан).

◆ На пекарне ИП «Хукаренко» требуются водитель-экспедитор, кондитер или ученик кондитера. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.

◆ ИП «Пальчик В. Т.» (Булаевский маслозавод) срочно требуются слесарь, рабочие в цех, водитель. Тел. 8-777-901-44-44.

РАЗНОЕ

◆ Земельный участок в г. Петровск, оформлен под дом,

◆ Нотариус Фунтикова Наталья

Поздравляем!

Дорогого, любимого
**КАБИДЕНА МАКЕНОВИЧА
САДВАКАСОВА**

с днем рождения и выходом
на заслуженный отдых!

Желаем чаще улыбаться
И силу духа не терять,
Всегда лишь искренне смеяться
И все желания исполнять.
Не раскисать и не сдаваться,
Всегда смотреть только вперед,
Мечтать, любить и вдохновляться,
И слушать, как душа поёт.

Супруга, дети.



Дорогого, любимого
**ЭЛЬНУРА РАМАЗАНОВИЧА
МАЛГАЖДАРОВА**

с днем рождения!

Первый в жизни юбилей,
Будь здоровым, не болей,
И расти большим и смелым,
Ведь тебе уже пять лет!
Улыбайся и играй,
Бегай, прыгай и скакай,
Будь веселым, озорным
И подвижным, и смешным!

Семья Садвакасовых.



Дорогую, любимую
жену, маму, бабушку, прабабушку
**ЛЮДМИЛУ АНДРЕЕВНУ
ЕМЕЛЬЯНЕНКО**

с днем рождения!

Желаем просыпаться с настроением,
С улыбкой вечерами засыпать.
Пусть будут дни наполнены свечением,
Желаем не болеть, не унывать.
Достатка, понимания,уважения,
Пусть в доме царствует
божественный уют.

Желаем счастья искренне, душевно,
Пусть в сердце нотки радости поют.

Муж, дети, внуки, правнуки.

О постановке земельного участка на учёт, как бесхозяйной недвижимой вещи

КГУ «Отдел земельных отношений района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области» сообщает, что на основании нотариально заверенного заявления собственника на земельный участок, приказом руководителя отдела земельных отношений района Магжана Жумабаева от 17 февраля 2025 года №8.501-02/9, с уведомлением филиала некоммерческого акционерного общества «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по

Северо-Казахстанской области (исх. от 20 февраля 2025 года № 8.5.01-21/57-И) земельный участок общей площадью 0,2 га, расположенный по адресу: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, Авангардский сельский округ, село Рощино, улица Улица 1, дом 12, поставлен на учёт, как бесхозяйная недвижимая вещь.

А. САРСЕНОВ,
руководитель отдела.

СЛОВА ПАМЯТИ

28 февраля исполнилось бы 43 года со дня рождения дорогого, любимого сына, брата Илюшина Александра Владимировича. Ты ушел из жизни рано,

Наша боль не выразят слова, Сли, родной, ты наша боль и рана, Память о тебе всегда жива.

Присоединяйтесь, кто знал Александра Владимировича. Ты ушел из жизни рано,

Наша боль не выразят слова, Сли, родной, ты наша боль и рана, Память о тебе всегда жива.

Родные.



4 марта исполняется год, как перестало биться сердце нашей коллеги Ананьевой Любови Николаевны.

Тебя ничем не воскресить, Ни больше в сердце, ни спазми, Твой образ в памяти храним.

Всегда останешься ты с нами. Твою улыбку, добрый взгляд Мы в памяти храним,

Прости нас, если что не так. Тебя мы помним и скорбим....

Присоединяйтесь, кто знал Любовь Николаевну, вспомнить вместе с нами.

Аппарат акима Тамановского с/о.

УСЛУГИ

◆ ОТКАЧКА СЕПТИКА. Тел. 8-705-255-94-95.

Вакуумная чистка дымоходов.
г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляем и переоформляем документы на земельные участки. Консультации по вопросам земельного законодательства - бесплатно!
г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминих Анна Владимировна).

«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудиоколонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район.

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.
УСТАНОВКА
ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.**

Производим оплату триколор, телекарта и другое.
Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Ку-

КАФЕ "СССР"

Принимает заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом вместимостью до 50 человек, стоимость 3000 тенге с человека.
Тел. 8-705-660-94-25.

“Дизайн Потолок” натяжные потолки

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12



Дрова колотые 5 кубов.
Доставка по району и
г. Булаево в короткие сроки.
Тел. 8-777-926-75-76.

ТЕХНО-СЕРВИС

- продажа:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
- ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:**
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;
- КРЕДИТ**

г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

ТОО «Юнд LTD»

Скидки на уголь в связи
с празднованием
80-летия Победы!

Майкубинский - 18500 тг

Каражирский - 21000 тг

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



5 ПРИЗНАКОВ «ФИНАНСОВОЙ ПИРАМИДЫ»

1. отсутствие собственных основных средств
2. реклама с обещанием высокой доходности
3. отсутствие лицензии ЦБ на привлечение денежных средств
4. выплата денег новым участникам из денег, внесенных другими участниками ране
5. запрещенное на рынке ценных бумаг гарантирование высокой доходности

Прием металлоплома

Дорогие.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

гостевой дом "Шанырак"

Мы рады
каждому гостю!



Бесплатный
Wi-Fi

8 705 576 26 56
8 775 350 29 11
8 777 481 66 64

Булаево, ул. Т. Мусаева, 4
(угол А.Кунанбаева и Т.Мусаева)
напротив магазина «Ксения»

КОМФОРТНО
доступно
чисто

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На все гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты,

художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.). Обращаться по телефонам: 8779242187, 87058017398, 8-776-926-61-87, либо по адресу:

город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10
(рядом с ТЦ «Лада»).

шины масла аккумуляторы

для легковых и грузовых автомобилей



Предлагаем большой выбор запчастей на КамАЗ, МТЗ, К-700, Т-40, ГАЗ, ЗИЛ, сельхозтехнику (комбайны, косилки, сеялки). Также в продаже автомобильные масла, автотехника, аккумуляторы на легковые и грузовые автомобили.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22
(рядом база закупа металла).
Тел. 8-707-289-89-98.

Магазин «РАДУГА» предлагает услуги:

заправка картриджей, моментальное
фото, распечатка фото, переплет,
ремонт и продажа компьютерной
техники, канцтовары.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар
дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.

Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.

ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ - В ПОДАРОК!

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
ГАРАНТИЯ 2 ГОДА
+ СЕРВИСНОЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ



г. Петропавловск,
ул. Украинская, 183,
тел.: 8 (7152) 375-767, 8-705-321-14-18

Шеф-редактор
О. С. Владюк.
Директор-главный редактор
Н. Ф. Гончар
Собственный
TOO "Газета "Вести".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Магжана
Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13.
Шеф-редактор тел./факс: 2-15-21, операторы - 2-21-35,
бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.
Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru.

Газета
выходит
по
четвергам

Набрано и сверстано в редакции
газеты "Вести", отпечатано в
типографии ТОО "Издательство
Северный Казахстан",
г. Петропавловск,
ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2450

Газета является официальным изданием
при проведении государственной
информационной политики.
С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года
газета называлась «Лучь Ильчак».
С 12 октября 1996 года выходит
под названием «Вести».

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несет рекламируемый. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.